



天天3·15

维权热线: 2110110 18605470110
官方微信: @齐鲁晚报今日运河

任城区启动“3·15”宣传服务咨询活动

遇上“霸王条款”，快来投诉维权

本报济宁3月13日讯(记者高雯 通讯员王允 郭怀清 刘建威) 展示维权成果,提供咨询服务,受理消费者投诉……13日上午,由济宁市任城区工商局开展的“3·15国际消费者权益保护日”宣传咨询服务活动启动。13日起,执法人员将连续三天在亿丰时代广场为消费者提供咨询、受理投诉等服务。

“这些都是假酒吗?怎么跟真的一样,应该怎么分辨呀?”13日上午,路过亿丰时代广场的李女士,看到工商执法人员展示的假冒伪劣商品,停下脚步凑了上去。记者看到,济宁市任城区工商局的执法人员,在现场搭起假冒伪

劣商品展示台、消费者投诉台和咨询台等多个展位,不少消费者围着咨询问题。正在分发宣传单的执法人员告诉记者,今年的消费者权益保护日比往年都要特殊,因为新修订的《消法》将正式施行,相较于往年的活动,宣传新消法成为今年重点推出的活动。

“新消法规定了禁止自带酒水是霸王条款吧,现在还允许吗?”现场,不少消费者对新消法中“无效格式条款”,即霸王条款的相关规定很感兴趣。“禁止自带酒水被最高法院定义为霸王条款,是不允许的。新消法施行后,我们会严格按照新消法的规定,整治市场上的违规行为。”执法人员解

释说。

任城区工商局局长张晓亚告诉记者,他们将采取多种形式对新《消法》进行广泛宣传,尤其强化对新《消法》中新增的“个人信息保护,强制召回、举证责任倒置,网络购物七天无理由退货,广告代言人责任,公益诉讼、精神赔偿”等制度规定的宣传和培训力度,进一步提高消费者、经营者的理解和认识,提高新《消法》的社会认知度。

活动首日,工商部门累计发放宣传资料2000余份,接受现场咨询200余人次。现场咨询活动将持续三天,有消费疑惑的市民可以到现场进行咨询、投诉。



执法人员正在现场接受消费者咨询、投诉。 通讯员 王允 摄

济宁文化执法部门净化校园周边出版物市场 十多家书店内查出千余册盗版书

本报济宁3月13日讯(记者汪洸) 13日,济宁市文化市场综合执法局联合任城区文化市场综合执法局开展了春季校园周边教辅出版物专项整治行动,对济宁市十五中、十三中、实验中学等学校周边书店进行检查,共查收盗版教辅书、课外读物一千余本。

13日下午2点,20余名文化执法人员来到位于古槐路上的两家书店。济宁市文化市场综合执法二队的执法人员告诉记者,有群众举报位于十五中北面的一家书店,销售给学生的辅导书里面错字很多,怀疑是盗版。当执法人员刚走进这间书店时,就看到了书架上摆放着厚厚一摞名为《金卷1号》的初中辅导书。

“我们在上次的整治行动中,就发现有部分书店销售这本辅导书,其印刷信息、售价都明显与注册信息不符。”执法人员说,经过清查,位于古槐路的这两家书店仅《金卷1号》就有近300本。

执法人员正在进行查收登记时,又发现书店角落还有一摞《5年高考3年模拟》,执法人员发现这本在学生中间名气颇大的辅导书明显存在问题,“书中的油墨明显不均,而



执法人员发现,不少盗版教辅书错字连篇。 汪洸 摄

且纸张质量也不好。”执法人员查出,这本辅导书的书号在执法终端上是名为《大纲》的辅导书,而且售价也完全不同,执法人员立即进行了查收。随后,执法人员又在实验

中学、十三中等学校周边的书店进行了检查,也发现了多种盗版教辅书和课外读物。

而在城区主要的图书批发市场儒鸿书城,执法人员检查时也查收了大量盗版教辅

书、课外读物等。“此次整治行动我们累计检查了城区校园周边十余家书店,共查收盗版教辅书、课外读物一千余本。”执法人员介绍,此次整治行动将一直持续到6月份。

泡制“毒豆芽” 7人被判刑半年

本报济宁3月13日讯(记者晋森 通讯员王福伟) 明知对人体有害,仍用“无根豆芽素、漂白粉”泡制豆芽并销售。13日记者获悉,任城法院近日对涉案7名犯罪嫌疑人分别判处有期徒刑六个月,并处2至5万元罚金。

2013年8月20日下午,任城警方治安民警在石桥镇某村发现村民朱某从外地购入“无根豆芽素、漂白粉”等有毒、有害添加剂,掺入泡制的豆芽中,并在市场上销售。经鉴定,朱某生产的黑豆芽中所含6-苄基腺嘌呤、二氧化硫超标。而在民警的突击检查中,又发现6名同样使用添加剂泡制黑豆芽的嫌疑人。

根据卫生部办公厅关于《食品添加剂使用标准》有关问题的复函明确规定:6-苄基腺嘌呤等23种物质缺乏食品添加剂工艺必要性,不得作为食品用加工助剂生产经营和使用。经过进一步审理,发现2008年至案发期间,朱某多次在其家中生产泡制黑豆芽、黄豆芽等并在市场上进行销售。

法院审理认为,朱某在生产、销售的食品中,明知掺入有毒、有害的非食品原料并销售,其行为已构成生产、销售有毒、有害食品罪。因此依法判处朱某有期徒刑六个月,并处罚金二万元。其他6人也已构成生产、销售有毒、有害食品罪,判处有期徒刑6个月,并处罚金2至5万元。

齐鲁晚报·今日运河

2014年度 校园小记者

火爆招募中



加入《齐鲁晚报·今日运河》校园小记者团队,需缴纳300元报名费,两张2寸照片,并获赠一份全年《齐鲁晚报》。同时本报还将为每名校园小记者颁发校园小记者证,发放印有“齐鲁晚报”标志的帽子、服装。

报名咨询电话:

0537-2110110
18678730198



抱犊山景区前合影留念



穿上消防装合影留念



和书法家合影留念